

守护春运路 情暖百姓心

# 市中交警大队坚守岗位服务群众赢赞誉



### 疏堵保畅 文明交通

## 北湖交警大队 圆满完成元宵节 烟火晚会安保任务

正月十五是中国传统的元宵佳节,3月2日,我市2018年太白湖景区花灯庙会、焰火晚会分别在太白湖景区、五彩万象城举办,为让全市人民度过一个平安、祥和的节日,北湖交警大队紧密结合辖区道路交通安全工作实际,精心组织,层层落实责任,狠抓落实,发扬连续作战、吃苦耐劳的精神,圆满完成了2018年元宵节期间道路交通安全保卫工作。

在此期间,北湖大队按照“早介入、早部署、早行动”的管理理念,合理部署警力,设置12个临时执勤点,制定了切实可行的安保工作方案,全面加强路面管控工作,全力营造元宵节期间安全、畅通的交通环境。

在此次安保工作中,大队累计出动警力150人次,警车30余辆次,观看焰火晚会、参加花灯庙会车流量达2万余辆,分流远端分流大型货运车辆1000余辆,近端分流管控各类机动车辆3000余辆。未发生道路交通拥堵情况。此次安保工作从下午14:00至晚23:00,长达9个小时,全体参战民警、辅警充分发挥了“特别能吃苦、特别能战斗”的优良作风,始终坚守岗位,始终热情服务群众,树立了良好的公安交警形象。

通讯员 鲍玉冰

## 汶上交警大队 积极开展春季 交通安全知识宣传活动

一年之际在于春,为进一步提高广大群众的交通安全意识,倡导市民文明出行,汶上交警大队抓住春季群众户外活动增多的有利时机,积极开展了“交通安全,文明出行”的宣传活动。在活动现场,交警同志们手拿宣传单页,为群众耐心讲解交通安全知识,倡导广大群众提高安全意识,自觉遵守交通规则,真正的做到文明出行,安全出行。

通讯员 晨晓

## 泗水交警大队 排查整改农村道路 交通安全隐患

近日,泗水县公安局交警大队切实加强农村道路交通安全管理,深入排查并整改安全隐患,努力营造安全、畅通的道路交通环境。

针对农村县乡道路路窄、坡多、路况差、标识和标线不全等情况,大队全面排查了县乡道路事故隐患情况,分析查找原因,建立工作台账,及时向政府和相关部门提出整改建议。同时,加大对辖区农村道路事故多发路段和危险路段的整治力度,进一步完善农村道路标识、标线,添置安全提示牌,提醒过往驾驶人注意行车安全,最大限度预防和减少农村地区交通事故。

通讯员 张杰

## 鱼台交警大队 快速处置 交通事故获赞扬

3月2日上午,有一位群众手持“事故无情警有情,一片心血为民众”的锦旗送到了交警大队事故科民警手中,感谢交警大队民警快速处置交通事故,避免了重大损失。

2018年2月25日12时35分,交警大队事故科值班室接到报警称:在济徐高速鱼台西路口处,有一辆大货车与一辆电动自行车相撞,有人受伤。值班民警迅速赶赴现场,到现场后,伤者已被120救护车拉走,伤者家属和大货车驾驶员都在事故现场。出警民警立即进行现场勘查,并应双方要求,积极开展调解工作,由于双方意愿差距较大,出警民警主动放弃休息时间,利用两天的时间最终促成调解,达到双方共同满意的效果,双方签订赔偿调解协议书。

通讯员 张体明



众所周知,过年的时候大家都会在车上贴个“福”字,邹城市的欧某过年为了讨个吉利,用一张大大的福字遮挡住自己的车牌结果被值勤交警处罚。

据了解,有部分司机心存侥幸心理,故意用物品遮挡车辆号牌或不清洗车辆号牌,以便驾驶中出现超速、闯红灯等违法行为时逃避电子眼的处罚,交警在此提醒广大市民,遮挡号牌属于违法行为,一旦发现,将会受到严厉的处罚。

通讯员 孔翠玲 赵迎 摄

春节期间,正值春运交通流量的高峰时段。市中交警大队全体民警、辅警充分发扬不怕疲劳、连续作战的精神,舍小家顾大家,坚守岗位,无私奉献,保一方平安。大队严格落实“三长负责制”和“包保责任制”,全天有警车上路巡逻执勤,确保路面不漏管、不失控,坚决预防重特大道路交通事故的发生。为辖区群众创造了一个祥和的节日交通环境。

### 未雨绸缪 积极应对保畅通

为及时有效地处置各类重大突发事件,大队加强了值班备勤力量,明确了岗位职责。在岗位值班民警及辅警识大体、顾大局,不顾严寒,坚守岗位,确保辖区道路交通安全畅通。

针对春节期间城区居住区、商业区、广场等人员聚集区域交通流量剧增,极易出现交通拥堵和现象,城区三个勤务中队、特勤中队坚持领导带头、全警上路,并抽调大队值班民警和特勤中队民警组成机动组,充实到城区交通管理任务重的路段和岗位,全力做好高峰时段的路段巡逻和交通疏导工作,减轻城区道路交通压力,确保安全畅通。太白路是贯穿老城区的一条城市主干道,平时交通压力就非常,节日期间可想而知。2月17日13时,太白路通

### 为民解困 热情服务暖民心

2月14日下午,此时正值春节前夕,路上车流量非常大,站前中队队长崔谦正带领民警巡逻执勤时,接群众报警称辖区老洋桥岗北100米处有一位神情恍惚的老太太沿路行走,非常危险。崔谦立刻赶到现场,为防止意外,急忙上前与老人交流将其劝离危险路段。期间,民警发现老太太精神不太稳定,闭口不言并坐地

不起,疑似患有老年痴呆症,经过民警耐心劝导,逐步取得老人信任,将老人先行带到了中队。民警又通过老人随身携带布包上“济宁儒商村镇银行”字样,查询联系到她的儿子,了解到老人早上离家出走,家人已经找了一天非常着急,得知老人平安的消息后一再表示感谢。晚上五点左右,民警又从食堂为老人打来饭菜。半小时后老人的儿子便急忙兴奋地赶到大队站前中队,对交警的帮助十分感激。

2月16日,大年初一,下午5时许,特勤中队民警在太白路巡逻执勤中,发现一男子躺在太白路上呼呼大睡,脸上还带有血迹,执勤民警走近,一股浓浓的酒气扑鼻而来,经观察,该男子已醉得不省人事,几名同志费了好大的劲将男子扶到路边,拨打了120救助,直到救护人员及男子家人赶到,后得知,因其上高二的孩子考试成绩不理想,和孩子发生争吵,喝闷酒喝多了,才发生了这一幕。

2月22日,上午10时许,市中大队唐口中队在沿327国道巡逻途中,发现一辆二轮电瓶车歪倒在地,执勤民警走近后,电动车的旁边躺着一晕倒的中年妇女,经观察,该女子已倒在地上意识模糊,唐口中队安居警务区队员将中年妇女搀扶坐起来,待中年妇女稍事清醒,民警询问其情况,得知中年妇女由于脑供

血不足导致缺血性休克,民警赶紧与当事人家属取得联系,直到家属赶到警务区民警才离开现场。

### 不忘初心 责任在肩坚守一线

春节期间,市中交警大队执勤民警秉承为人民服务的坚定信念,舍小家为大家,坚守岗位,恪尽职守,守护平安,温暖百姓,全力以赴解群众之所难,帮群众之所需,让奉献精神在基层一线熠熠闪光,用真心服务赢得了人民群众的赞誉。

通讯员 张鹏程 李绪庭



## 兖州交警深入农村集市开展春季交通安全宣传

日前,兖州交警深入到辖区农村集市开展春季交通安全宣传活动。民警向集市经营户和群众发放宣传材料,宣解道路交通安全法律法规和春季交通安全知识。提醒车辆驾驶人要严格遵守交通法规,安全文明守法驾驶。提醒农民朋友要切实增强安全防范意识,不乘坐低速载货汽车、农用三轮车和拖拉机,以及超员、车况不良、未经检验、临近报废的面包车,以保护自身生命财产安全。

通讯员 王玉强 摄

## 曲阜交警大队 强化措施规范民警执法行为

为进一步规范执勤执法工作,有效提升民警的法律素质和执法水平,让全体民警牢固树立执法为民意识,塑造公正、文明、理性、平和的执法形象,近日,曲阜交警大队紧紧围绕“降事故、保安全、保畅通”的工作目标,严格遵循“依法、文明、科学、严格”的执法原则,通过“四个加强”规范民警执勤执法行为。

一是加强自身教育培训。针对民警执勤执法能力参差不齐的实际情况,大队全面组织开展执勤执法技能培训工作。培训内容主要包含执法理念、业务知识、和工作技巧等。通过卓有成效的培训工作,使全体民警能够端正执法思想、提升执法素质、提高执法水

平。二是加强法制监督力度。为提高民警规范执法、文明办案的自觉性,大队充分发挥法制监督作用,围绕交通管理程序、处理结果、民警日常执法行为等重要环节开展重点监督,并不断完善监督机制。结合大队工作实际,以依法、文明、科学、严格的勤务管理为切入点,从细节抓起,进一步规范大队民警的言行举止、警容警纪,促进民警执勤执法良好习惯的养成,坚持以绩效量化考核机制为中心,努力探索建立队伍长效管理机制,以科学、规范为基础,奖勤罚懒,奖优罚劣,充分调动民警工作的积极性和主动性。三是加强文明服务意识。大队要求民警在查处交通违法行为、处理业务等与人民群

## 四项措施 管控五类重点车辆 嘉祥交警大队扎实推进春季道路管理工作

针对公路客运车、旅游客车、校车、危化品运输车、营转非大客车等“五类重点车辆”的特点,进入春季,嘉祥交警大队立足辖区实际,围绕减少一般事故、遏制较大事故、杜绝重特大事故目标,从源头管理入手,坚持隐患排查治理、路面管控和警示教育并举,切实加大春运安全监管力度,积极推进常态化规范化管理工作,筑牢道路交通安全防线。

通讯员 孟祥平

## 交警风采

## 货车着火 梁山交警“大救援”

2018年3月7日下午17时30许,梁山县220国道后码头检查站在执勤过程中发现一辆箱式货车在行驶过程中冒烟,疑是发生自燃,执勤民警遂拦车查看情况,驾驶员下车后确认货物正在燃烧,检查站带班队长刘养忠带领全站工作人员马上对该车进行灭火,交警二中队备勤人员也纷纷拿着灭火器、脸盆、水管进行救火,因为车上货物是一箱箱运动鞋,有塑料成分,所以燃烧比较快,难以扑灭,并且浓烟中含有刺鼻的味道,给救火人员带来较大难度,期间,执勤民警防止邮箱爆炸,迅速拨打了119报警电话。

最后,在消防官兵和检查站全体民警共同努力下将火扑灭,为车主减轻了损失。据车主讲,多亏民警发现车辆着火并给与积极救援,部分货物得以幸存,车辆除车厢外没有其他损失。着火原因目前正在调查之中。

通讯员 张良稳

## 警钟长鸣

## 醉酒驾车掉进河里 谎称车内另有两人

2月28日4时许,张某驾驶越野车由于操作不当,驶入河中,其被附近渔船救起,为了让人帮忙打捞落水车辆,张某谎称车内还有两人,船上人员立刻报警,微山交警大队事故处理科接警后快速赶往现场,消防大队及第二派出所民警已到达现场,驾驶员张某已被派出所民警送往县医院救治。

微山县公安局立即启动突发事件应急预案,并向县委、县政府领导汇报,县公安局有关负责人亲临现场指挥,让现场警力兵分两路,一路负责快速打捞,另一路去县医院询问事故驾驶员。经过多方努力,车辆被成功打捞上岸,但并未发现车上有人。事故处理科民警在医院对驾驶员进行询问,经询问得知:驾驶员张某,男,29岁,欢城镇人。2月28日凌晨2点,其与朋友喝酒后,心情不好,开车散心,一不留心开进河里,由于车窗未关,自己就爬出来了,被附近船只救起,自己想让人帮忙捞车,就谎称车内有两人,其实车上并没有人。

当日,经市公安局刑事科学技术研究所检测,张某其血液酒精含量为139.2mg/100ml,属于醉酒驾驶。犯罪嫌疑人张某因涉嫌醉酒驾驶机动车被依法刑事拘留,案件在进一步处理中。

通讯员 王亮

## 春运交通安全宣传漫画专栏



公安交警宣传处